



亲人、朋友、同学、红颜、蓝颜、陌生人……各种关系衍生出各种情感。生活里的所有人事，都是本版的话题。

请赶快关注我们的新浪微博@818小生活(<http://weibo.com/xiaorizi602>)，将你那些好的、坏的、亲密的、疏远的……各种各样的关系都来八卦一下。

特约主持 邓煌

狮子座，A型血，FM97.5《阳光倾城》(周一~周五6:00~9:00)主持人。江苏省青联委员，江苏广播电视台总台十大杰出员工，江苏广播电视台十佳主持人，中国广播电视协会评选出的“全国十佳音乐主持人”。



到外地出差，对方单位的接待人员竟然提前把我“百度”了。等到坐下吃饭时，人家点了水煮鱼之类的菜，还说也不知合不合我的口味。天哪！我当时就晕了。如此被了解，简直有一种宠爱备至的感觉。

回来以后也好奇“百度”自己，惊讶于平日里自我感觉太良好，我自己的微博里充满友善和欢喜的评价，可是在更广阔的网络世界里，不少朋友竟然那么讨厌我，“笑得太假”、“声音造作”、“扮嫩”……晕，

这也许才是丰富的人性。倒也顺便让我有则改之无则加勉。

身边有女性好友曾跟我分享发现“恶棍”男友的经历。一次意外获得男友QQ的密码，进了空间里，竟看到过去太多的“精彩”照片，她几乎涨红着脸颤抖着看了男友空间里的这一切，然后果断提出分手，只留下“死不瞑目”的男友。

好朋友通过相亲网站认识了一个男生，各方面条件都感觉不错，一天，男生和朋友提起了她前一段恋爱的事，她惊

呆了，男的说翻看她博客的，从第一篇开始看起……朋友顿时觉得自己被“窥视”了。

曾经我们喜欢记日记，可自打有了网络这回事，那些带锁的本子就被我们扔到一边，我们更加相信带密码的虚拟世界。自己私密的心情，说不出口的隐情，都是舍不得删除的记忆。可一堆不定时炸弹，正在角落里埋伏着蠢蠢欲动。有心事，有记忆，最好的办法还是放在你的脑袋里最保险，除非——你爱说梦话！

“窥探”相亲靠谱吗？

A 网上打探消息 媒人不必费口舌

“现在微博挺方便的，可以随时了解对方的心意。”“呵呵，是啊。”“你有什么想法，只要在微博里说了，关注你的人马上就可以发现了。”“呵呵，对啊。”“我们可以互相关注一下的。”“呵呵。”

从这段发生在一对青年男女间的对话可以发现，那个一直“呵呵”的人陷入了纠结——把微博账号告诉相亲对象？那意味着我再也不能放肆地对TA可笑的行为大加评论，那样太伤人自尊；也不能伪清新，发一段酸酸的爱情宣言，某人会以为这是对TA的肯定；也不能侃侃大山、吹吹牛，对方会以为我不靠谱……总之，为了维护地球的和平，不要！

现代快报记者 唐蕾

B 准男友料事如神 女生感觉有猫腻

在网络上窥探对方，真的就那么好吗？

范小姐对此持保留意见。因为网络窥探曾经让她的两次相亲戛然而止，她也不知道孰是孰非。

第一次，范小姐是主动窥探了别人。见面后，范小姐对对方印象不错，看上去憨憨呆呆的，很靠得住的样子。回去之后，大家就互相加了QQ好友，聊了起来。范小姐点开了对方的QQ空间，结果在对方的照片里发现了“不祥”的端倪。“他晒了很多私人照片，照片上的他和日常我所见到的那个人，穿衣风格、态度神情都判若两人。我觉得这个人展现给我的那一面极有可能是他伪装出来的，这说明他不够坦诚，有所隐瞒；第二，我当初就是因为他质朴、憨厚的样子，才同意相处看看，可是照片上的他，穿衣花哨、态度张扬，在我眼中的形象‘大打折扣’。”再三考虑后，范小姐决定和这段感情say goodbye了。

有了这次的经验后，范小姐认真思考了一下，认为一段感情来之不易，过分谨慎可能会让自己错过良机，她决定在下一段感情中不那么敏感了。很快，又一位男生走进她的世界，双方交换了QQ号码，但好像有种默契，都没有告诉对方自己的微博账号。范小姐回去浏览了对方的空间，发现里面空空如也。

交往很愉快，可是很快范小姐就觉得有些不对劲，因为这位男生有些“料事如神”，每当自己在微博上表示，自己想做某件事，或者想得到某件小礼物时，对方就会“不经意”却又令人惊喜地猜到这些心思，看到这些“心仪”的礼物，范小姐对对方的好感频频上升，但是理智告诉她，这其中也有“猫腻”。

纠结了再三，她拜托了一个网络达人帮她看看到底有什么陌生人最近关注过她。在朋友的帮助下，很快顺藤摸瓜找到了相亲对象的微博账号，而且顺带还原了对方已经空空如也的QQ空间，看到了被删除的日志，发现很多事情和他在日常生活中传达出的信息，并不相符。斟酌再三，范小姐还是决定放弃了。

“说实话，我觉得挺累的，像玩猫和老鼠的游戏，你躲我藏的，但是当你刷一刷屏幕，或者点一点鼠标，就可以了解别人内心时，好奇心和窥探欲还是让我停不下来。”

C 窥探让我们更加接近真相吗？

见面相亲时，总觉得有隔阂，很多话是斟酌着说出来的，不能够反映一个人真实的面目。但是，网络就一定是一个人最真实的反映吗？仔细想想，空间、微博，里面很多话都是灵光一现的产物，有时甚至故意正话反说，或者哗众取宠地表达出来，通过这种方式，我们释放了压力。了解我们的人知道，那是些言不由衷的话。可是在相亲对象看来，这可能就是证明一个人“不靠谱”、“奇葩”的证据。

而对于那些小心眼的人来说，你随口说的话，他可能都会认为你在含沙射影地在说他的坏话。我们认为在窥探中接近了真相，事实却是，在捕风捉影、你躲我藏的游戏中，我们放弃了彼此。

更让网络相亲一族纠结、崩溃的是，一旦崩了，那些关注的前相亲对象，要怎么处理？拉黑，还是淡定地继续关注？

“删了吧，显得人太小气；不删，曾经的点点滴滴，想到就闹心。而且别人跟我已经一点关系都没了，还互相关注个什么劲啊。拉黑了，我又能继续天马行空，想怎么说就怎么说了；还能发发对这位前任的牢骚。”很多网友都在为此纠结。

删还是不删，还真是个问题。而最闹心的是，对那些非常注意粉丝数量的网友来说，那位前相亲对象，你凭什么取消关注，让我“掉粉”？而且凭什么在我拉黑你之前，先取消对我的关注？

D 七嘴八舌

@野孩子萧小姐：没事千万别关注相亲对象啊！尤其当以前的相亲对象有了伴，各种秀恩爱，而自己却没着没落的时候，不管当初是谁看不上谁，心里都不是滋味啊！

@我的相亲对象是个奇葩：好忧愁啊，我最近的那个相亲对象今天关注我微博了，然后我把之前骂他的都删掉了，以后要去小号骂了。

@高大倩是大胃王：今天把我老姐那个素未谋面的相亲对象的资料给搜出来了。今夜我又被自己的侦探潜质所折服了，网络真心是个没秘密的地方。你不清楚有多少人在关注你，别人也不清楚你每天看了谁。



制图 徐支兵